

长风破浪会有时

——记丁立人创造历史首夺国际象棋世界杯亚军

新华社记者 卢羽晨 王镜宇

就差一点点!中国棋手丁立人27日在2017年国际象棋男子世界杯个人赛决赛快棋加赛中遗憾负于阿罗尼扬获得亚军。

实际上,在此前4盘慢棋的比拼中,“人哥”和阿罗尼扬全部战和难分高下。

虽败犹荣!这是中国男棋手在国际象棋世界性个人赛事中取得的历史最佳战绩。历经无数日日夜夜的卧薪尝胆,中国国际象棋终于迎来了又一次突破!

“同时,这是自谢军夺得世界棋后以来,国人对国际象棋又重新产生了极大关注!已经很久没有这样了。”中国国际象棋国家队总教练叶江川感慨万千。

国际象棋初入神州

约20世纪初,现代国际象棋传入中国。它最早出现在蒙古族的达那慕大会上。1956年,国际象棋和我国传统的围棋、中国象棋一起被列为正式体育竞赛项目。

中国于1975年加入国际象棋联合会,1980年,我国诞生了第一批国际大师。1982年,青年女棋手刘适兰晋升为亚洲第一位女子国际特级大师。

1986年,中国国际象棋协会正式成立。

谢军,划时代的棋后

1991年10月,谢军在马尼拉举行的世界冠军争夺战中击败布兰达尼泽,成为首位加冕世界棋后的中国棋手,她也是历史上第一位非欧洲地区的国际象棋女子世界冠军。

从那以后,谢军势如破竹,在高手云集的国际象棋棋坛里,谱写了属于自己的华丽篇章——

1993年11月,谢军成功卫冕世界冠军。

1999年,谢军击败加里娅莫娃,第三次夺得女子个人世界冠军。

2000年,谢军战胜队友秦侃滢,获得新赛制下的首个女子个人世界冠军,也是她个人第四个世界冠军。

中国“娘子军”傲视群芳



丁立人专注比赛。 新体

团体的水平更能代表整体实力。国际象棋奥林匹克团体赛,是国际象棋联合会(简称国际棋联)组织的规模最大的世界性棋赛。中国男队1978年起参加国际象棋奥林匹克团体赛,中国女队自1980年起参赛,名次都始终保持在前八。

雄厚的塔基是发现和培养人才的基础。根据中国国际象棋协会2001年的数据,中国的国际象棋人口发展速度迅猛,当时就已达200万到300万人,有数十名有天赋的少儿棋手进入国家队的视线,其中就包括了后来国家队主力棋手卜祥志、倪华、谭中怡等……

随着一代又一代国际象棋人的努力和积累,1998年10月,由谢军、诸宸、王频、王蕾组成的中国女队首次夺得国际象棋奥林匹克团体赛冠军。

紧接着,在2000年、2002年、2004年,中国女队连夺奥运会冠军,实现对奥运女子团体冠军的四连霸。2016年9月,中国女队最后一轮力克卫冕冠军俄罗斯队,时隔12年再次夺冠。

世界棋后“中国造”

在个人赛领域,谢军亦非孤军,因为自她获得世界棋后起,一位位中国女子国际象棋“棋后”更是难掩锋芒——

2001年3月,诸宸击败科斯坚纽克,成为中国第二位世界棋后。

2006年3月,许昱华在女子世锦赛上问鼎,成为中国第三位世界棋后。

2010年12月,“天才少女”侯逸凡战胜队友阮露斐,成为中国第四位女子个人世界冠军。随后,侯逸凡在2011年、2013年接连捍卫了世界棋后的荣誉。

2017年3月,谭中怡技压群芳,成为中国继谢军、诸宸、许昱华、侯逸凡之后的第五位世界棋后。

步步逼近“棋王”

由于国际棋坛男棋手竞争水平更高、更激烈,因此与巾帼名将相比,无

论是团体赛还是个人赛,中国男子国际象棋数次与“王冠”擦肩而过;2005年、2011年、2013年,中国男队三次获得世界团体锦标赛亚军;2006年,中国男队获得奥林匹克团体赛亚军。

直到2014年8月,中国男队首夺奥林匹克团体赛冠军,中国队也成为奥运有史以来第一支夺得男子团体冠军的亚洲代表队,打破了欧美人对男子奥运冠军长达87年的垄断!

当时谢军曾言:男队的这个冠军像是“一层窗户纸捅破了,没捅破之前大家都不知道有这样的实力”。

紧接着在2015年国际象棋世界男子团体锦标赛上,中国男队也终于实现该赛事冠军历史性“零突破”!

本届世界杯,中国队共有3名棋手晋级16强,其中卜祥志在第三轮战胜世界冠军、现世界排名第一的挪威名将卡尔森,同样也创造了历史。

长风破浪会有时,相信属于中国的个人赛“棋王”就在转角处。

(新华社北京9月27日电)

羽毛球男单世界排名 安赛龙首登第一宝座 林丹排名世界第三

新华社吉隆坡9月28日电(记者林昊 刘彤)总部位于吉隆坡的世界羽联28日发布了最新一期羽毛球各单项世界排名,新科世锦赛冠军、丹麦选手安赛龙首次登上男单世界排名第一宝座。

在最新排名中,安赛龙共积76200分,压过韩国选手孙完虎。安赛龙最近状态火热,在世锦赛男单决赛中战胜林丹夺魁,又在刚刚结束的日本公开赛中击败曾长期排名世界第一的马来西亚名将李宗伟夺冠。林丹排名世界第三,其队友石宇奇和谌龙分别排名第四和第六。李宗伟排名第七。

女单前三位分别是中国台北选手戴资颖、印度的辛杜和韩国的成池铉。在日本公开赛夺冠的西班牙选手马林排名第四。三名中国选手孙瑜、何冰娇和陈雨菲分别第六、第八和第十位。

男双方面,印尼组合吉迪昂/苏卡穆约凭借刚拿到的日本公开赛冠军,在积分上超越丹麦组合鲍伊/摩根森,重回世界第一。中国的李俊慧/刘雨辰、刘成/张楠组合分列第四、第五位。

女双方面,刚刚本土夺冠的日本组合松友美佐纪/高桥礼华力压中国组合陈清晨/贾一凡排名第一。

混双方面,中国的郑思维/陈清晨依然稳坐榜首,排名第二的是同样来自中国的鲁恺/黄雅琼组合。

上海成功申办 第十五届世界武术锦标赛

新华社俄罗斯喀山9月28日电(记者安晓萌 吴壮)国际武术联合会第十四次全体代表大会28日在俄罗斯喀山经表决确认,2019年第十五届世界武术锦标赛将由中国上海承办。

国际武术联合会27日和28日分别召开第34次执委会会议和第十四次全体代表大会,其中一项重要议程是决定下届世界武术锦标赛举办地。上海代表团在两次会议上向与会代表介绍了上海举办武术世锦赛的优势,包括优越的地理位置、浓厚的武术氛围、丰富的办赛经验和广阔的体育产业发展前景等。代表大会28日经表决一致通过,第十五届武术世锦赛将由上海承办。

上海市体育局副局长赵光圣说,申办成功后,上海市体育局将联合上海广播电视台在接下来两年完成筹备和举办工作,除既有的赛事安排,还将纳入更多文化资源,让参赛者感受到武术在体育项目之外的力量。

根据申办计划,上海东方体育中心将作为2019年第十五届武术世锦赛主赛场,在推进主要赛事之余,还将开展中外武术文化交流和文艺演出等活动,带动全民参与这一体育文化盛事。

第十四届世界武术锦标赛28日晚在喀山开幕,比赛将持续至10月3日,来自70多个国家或地区的近千名参赛者将争夺武术套路和散打项目奖牌。中国代表团此次派出17名选手参赛。

世界武术锦标赛是武术界最高级别的国际赛事,由国际武术联合会主办,每两年举办一届。

“中国马术奥运之队” 展开全球招募

新华社北京9月28日电(记者顾涓)由中国马术协会组织的备战东京奥运“中国马术奥运之队”全球招募活动28日在京启动。

中国马术协会主席张小宁在启动仪式上表示,在2020年东京奥运会上,中国马术队要肩负起弘扬中华体育精神、为国争光的光荣使命。中国马术协会号召全球华人、各路英才,厉兵秣马、枕戈待旦,共同实现“让五星红旗飘扬在东京奥运马术赛场”的梦想。

张小宁表示,中国马术奥运之队在东京奥运会上取得突破有几个关键环节:一是要选准突破口,将以“场地障碍团体赛”为突破口,扩大项目影响,积累大赛经验、全面提升水平;二是要选好“千里马”,中国马术协会积极在全球招募马主,寻找具备奥运参赛资格的马匹,为更多中国骑手配备优质良马;三是要选定新方向,采取由政府主导、省市、企业、马主共同参与的开放式备战新模式,共同完成东京奥运备战任务。

国家体育总局奥运备战办副主任胡光宇表示,要借鉴世界马术文明成果,促进中国马术事业发展。要积极调动一切资源,形成合力,迎难而上,勇创历史。广东、北京等地马术运动基地、协会、运动队的负责人纷纷表达了对国家队备战东京奥运的支持。

马术项目备战2020年东京奥运会的工作已拉开帷幕。全球招募将采用全球跨界、跨项、跨国(地区)选人才、选良马的策略,让来自不同界别的国内外精英参与到备战工作中。中国马术协会将组成专家组,对教练员、运动员、兽医、驯马师及马主进行全方位选拔,计划在今年11月初正式成立中国马术奥运之队。

内马尔首次回应“抢点球”风波: 过度炒作!

新华社里约热内卢9月27日电(记者赵焱 陈成华)27日欧洲冠军联赛小组赛巴黎圣日耳曼3:0战胜拜仁慕尼黑后,内马尔首次公开对卡瓦尼“抢点球”事件发表意见,他认为目前他与卡瓦尼不存在任何误解,此前的一切都是过度炒作。

在王子公园球场取胜后,内马尔在混合区接受采访时说:“我们没有误解,是大家编出了很多故事。一些人根本不知道事情真相,还企图介入我们的私人生活、介入球队更衣室,结果就是过度炒作。”

后面的记者由于没有听到此前内马尔的声明,再次追问与卡瓦尼之间的摩擦,内马尔略带恼怒地说:“我已经说过了,人们说了太多根本没有或者不是事实的事情。”

赛后内马尔在自己的Instagram账号上贴出了与卡瓦尼相拥的照片。

今年夏天的转会市场上巴黎圣日耳曼斥资2.2亿欧元引进巴西球员内马尔,与此前在队中的乌拉圭前锋卡瓦尼以及随后到队的姆巴佩形成新“三叉戟”。但在本月18日巴黎圣日耳曼与里昂队的比赛中,内马尔与卡瓦尼争抢点球主罚权,引起媒体广泛关注。



彭帅/米尔扎晋级武网四强

9月28日,彭帅(右)/米尔扎在在比赛中。当日,在武汉国际网球中心举行的2017年WTA武汉网球公开赛双打四分之一决赛中,彭帅(中国)/米尔扎(印度)以2:1战胜阿丽莎·罗索尔斯卡(波兰)/阿比盖尔·斯皮尔斯(美国),晋级四强。 新华社发



“大巴黎”力擒拜仁 曼联“蓝军”皆告捷



9月27日,尤文图斯队球员伊瓜因(前)在比赛中突破。当日,在2017-2018赛季欧洲足球冠军联赛小组赛D组第二轮比赛中,尤文图斯队主场以2:0战胜奥林匹亚科斯队。 新华社发

新华社巴黎9月27日电(记者苏斌)欧洲足球冠军联赛27日展开A到D组的第二轮较量。B组焦点战中巴黎圣日耳曼队3:0完胜拜仁慕尼黑,两连胜后领跑本组。英超球队曼联和切尔西均在客场获胜,前者4:1大胜莫斯科中央陆军队,后者2:1逆转马德里竞技。

近几个赛季在欧冠赛场始终难有突破的“大巴黎”休赛期花费2.22亿欧元(约合17.31亿元人民币)引进了巴西球星内马尔,以租借形式挖来了新星姆巴佩。面对“德甲巨人”拜仁慕尼黑,内马尔、姆巴佩、卡瓦尼的锋线“三叉戟”建功。

比赛第2分钟,内马尔牵制住对手整条防线后分球给禁区右侧的巴

西同胞阿尔维斯,后者劲射破门。卡瓦尼在第31分钟一脚兜射扩大了比分。易边后第63分钟内马尔杀死比赛——姆巴佩的传中球造成拜仁禁区内一片混乱,内马尔抢在防守球员身前捅射入网。

巴黎圣日耳曼凭借此战延续了对拜仁的欧冠主场全胜纪录,两连胜过后占据B组头名。本组另一场比赛,凯尔特人客场以3:0大胜安德莱赫特。

A组的曼联保持了近期的出色状态,比利时前锋卢卡库独中两元,马夏尔和姆希塔德也有进球,莫斯科中央陆军队仅在终场前由库察耶夫打入挽回颜面的一球。另一场较量同样呈现一边倒,巴塞主场以5:0大

胜本菲卡。两连胜的曼联队目前在A组位列第一。

面对强劲对手,切尔西的取胜艰难许多。格列兹曼上半场结束前为马德里竞技命中点球。“蓝军”下半场掀起反击,莫拉塔扳平比分后,巴舒亚伊在全场补时阶段完成绝杀。罗马队客场以2:1小胜欧冠冠军卡拉巴克,切尔西和罗马暂居C组前两位。

D组两支豪门球队尤文图斯和巴塞罗那均拿到三分。伊瓜因和曼朱基奇的进球帮助尤文主场以2:0战胜奥林匹亚科斯,巴塞罗那在客场依靠对手的乌龙球,以1:0小胜里斯本竞技。两连胜的巴塞罗那在D组占先,领先身后的里斯本竞技与尤文图斯队三分。